

## 为省钱,购新家电前先买旧家电,然后参加“以旧换新”活动—— “买旧换新”不违规 巧打算盘得实惠

□见习记者 申利超

为参加家电“以旧换新”活动,一些市民会到旧货市场购买旧家电后再参加“换新”活动,这使得废旧家电成了“香饽饽”,好卖难收。律师表示,没有法律禁止市民采取上述方式购买新家电,市民的做法与国家推出这项政策的初衷也没有冲突。

### 买台旧彩电“赚”300元

昨日,刚装修好新房的市民宋先生在一家电卖场看上了一款售价6000多元的43英寸液晶电视,他想通过“以旧换

新”方式购买。宋先生在旧货市场买了一台19英寸的旧彩电,然后用旧彩电“以旧换新”。“花了100元买旧电视,买新电视补贴了400元,算下来赚了300元呢。”他说。

### 旧家电好卖难收

家电“以旧换新”政策实施以来,收购旧家电的生意难做了。原因有二。

第一,旧家电被回收后再出售,卖不上价钱。目前,我市市场上14英寸旧彩电的价格在50元左右,19英寸和21英寸旧彩电的价格分别为70元左右和100元左右,

最便宜的旧洗衣机价格在200元左右。

第二,卖旧家电的市民少了。很多打算买新家电的市民都会直接家里的废旧家电“以旧换新”,少有人将旧家电低价出售。

### “买旧换新”并不违规

先买旧家电,再“以旧换新”——这种做法违规吗?

大进律师事务所谢律师表示,“以旧换新”是国家的一项惠民政策,市民“买旧换新”的做法没有影响国家促进经济增长、回收高能耗旧家电的政策。

市工商局专业分局网络监管大队成立——

### 网上买卖有规矩 违法将上“黑名单”

□记者 李岚 通讯员 陈可

今年7月1日,国家工商总局公布了《网络商品交易及有关服务行为管理暂行办法》(以下简称《办法》),根据网络消费的特点,对消费者如何有效识别网络经营者真实身份、网络商品和服务经营行为规范、交易合同、交易凭证、交易信息保护和消费者申诉处理办法等方面作出明确规定。

近日,新成立的市工商局专业分局网络监管大队开始对我市部分电子商务网站及网站设计单位进行调研,并开展行政指导工作。

据相关负责人介绍,网络监管大队的职责主要包括:指导网站经营者落实网络交易及有关服务行为的责任和义务,并对其进行监督;网络消费维权;打击网络虚假广告和虚假宣传行为等。

### 经营网店要实名登记

过去,没有到工商部门注册登记的网店一旦出现消费纠纷,工商部门无法及时出面协调解决。

《办法》规定,通过网络从事商品交易及有关服务行为的自然人,应当向提供网络交易平台服务的经营者提出申请,提交姓名和地址等真实身份信息。具备登记注册条件的,应当依法办理工商登记注册。

网上购物,遇到“图片与实物不符”的情况怎么办?遇到纠纷,没有证据如何维权?《办法》作出了明确规定。

网络商品经营者和服务经营者向消费者提供商品和服务,应当事先向消费者说明商品或者服务的名称、种类、数量、质量、价格、运费、配送方式、支付形式、退换货方式等主要信息,按照承诺提供商品或者服务,保证商品和服务的完整性。

提供网络交易平台服务的经营者应当审查、记录、保存其平台上发布的网络商业交易及有关服务信息内容及其发布时间,应当定期向所在地工商行政管理部门报送网络商品交易及有关服务经营统计资料。办法同时规定,县级以上工商行政管理部门应当建立信用档案,对网络商品经营者和网络服务经营者实施信用分类监管,违法经营者将被列入“黑名单”。

### “电子化”凭证也能维权,消费者信息受保护

《办法》规定,消费者要求网络经营者出具购货凭证或者服务单据(包括电子化的凭证或单据)的,对方应当出具,消费者可凭此作为处理消费投诉的依据。

网络商品经营者和网络服务经营者不得以电子格式合同条款等方式作出对消费者不公平、不合理的规定,或者减轻、免除经营者义务、责任或者排除、限制消费者主要权利的规定。

《办法》规定,网络服务经营者对收集的消费者信息负有安全保管、合理使用、限期持有和妥善销毁义务,不得收集与提供商品和服务无关的信息,不得不正当使用。

《办法》实施后,针对网络交易中出现的欺诈等违法行为,工商部门的处理将更具针对性。网络商品交易及有关服务行为的监督管理,由县级(含县级)以上工商行政管理部门负责。必要时,工商行政管理部门可提请网站许可地通信管理部门依法责令暂时屏蔽或者停止该违法网站接入服务。

### 网络交易“四注意”

网络监管大队的工作人员表示,消费者在网上购物应做到“四注意”。

第一:选择管理完善、信誉有保障的网站进行交易活动。

第二:不要贪图便宜,轻信虚假宣传。

第三:留意网店信誉,多浏览其他买家对该店铺及所售商品的评价。

第四:注意订单内容,在订单上注明数量、花色、形状等内容。

## 鸡蛋又涨价了

### 每斤4.2元左右;原因在饲料涨价、产量减少



□记者 武逸民 文/图

上周初,每斤鸡蛋还卖3.7元左右;这几天,每斤鸡蛋的售价已超过4元(如图),跟中秋节时差不多。

“蛋价咋又涨上来了呢?”昨日,在南昌路丹尼斯超市,市民陈女士一边挑选鸡蛋一边抱怨。她说,前几天鸡蛋的价格已降到每斤3.5元左右,不知道为什么又涨起来了。促销员黄先生说,这几天鸡蛋的进价一直在涨,“前两天每斤的进价还是3.95元,今天就成了4元,一天一个价”。

在珠江路农贸市场,破壳的鸡蛋每斤卖4元,完好的每斤卖4.2元。商贩刘女士说:“进价涨了,别的市场每斤都卖到4.5元了。成本高,现在卖鸡蛋就不赚钱。”

随后,记者又对长春路农贸市场、九都

春天农贸市场进行走访:这些市场鸡蛋的零售价格在每斤4.2元左右。

通常来说,10下旬、11月初鸡蛋的价格会回落。今年鸡蛋的价格是怎么回事?

市畜牧部门的工作人员分析,进入2010年,玉米、豆粕等饲料价格一路走高。去年同期,玉米的价格为每斤0.85元左右,今年已涨到每斤1.05元以上,并且还在上涨;蛋鸡配合饲料的价格已达每斤1.23元,同比上涨5.13%。养殖成本增加了,鸡蛋的价格肯定会走高。

天气渐冷也是鸡蛋价格上涨的原因之一。李楼的蛋鸡养殖户张先生说:“近期,鸡蛋的产量不到高峰期的70%——鸡蛋量少了,价格自然就涨上去了。”

畜牧专家预测,鸡蛋价格在春节前回落的可能性不大。

## 购买低价名牌化妆品 当心美丽被“打折”

□记者 王蕾

商场内售价近千元的名牌化妆品,在一些化妆品折扣店内花四五百元就能买到——如此大的折扣,让这些名牌化妆品看起来很“亲民”。但是,业内人士提醒,折扣过大的名牌化妆品质量难保障,消费者应谨慎购买。

### “国际名牌”在折扣店打五折

“资生堂百优精纯乳霜专柜卖800元一瓶,我们这儿只卖560元;兰蔻弹力修护臻白精华乳专柜卖890元,我们这儿打五折,只要445元。”在西苑路附近一家化妆品折扣店内,一名销售人员说,店内的商品有厂家的尾货,也有从香港、澳门等地进的水货,所以价格很低。这名销售人员还拿出

一瓶标签为繁体中文的资生堂全效面霜说,该面霜就是直接从香港拿的货,专柜价980元,这里只卖588元。

“真是比专柜便宜许多,这是不是正品啊?”上海市场一家化妆品店内,有顾客这么问促销员。促销员解释,该店的回头客特别多,东西质量有保证。至于价格,因为店小,经营成本低,价格就低。

### 名品不太可能有太大折扣

“化妆品的优惠额度由厂家统一来定,不可能随意性这么大。”品牌化妆品代理商刘毅说,在一个城市,国际知名品牌的化妆品一般只指定一家代理商,该代理商负责在城市区各大商场开设专柜或专营店。

就算商家从香港、澳门等地专柜拿货,也只能打七折或八折。如果化妆品的折

扣低于六折,就很可能是假冒商品。

刘毅说,假冒名牌化妆品多是普通的化妆品,消费者在使用时皮肤不会受到伤害,很容易相信自己买的是正品。

### 可登录药监局网站查询产品

刘毅说,经检验检疫合格允许销售的进口化妆品贴有“CIQ”标志。该标志为圆形,背面有防伪的9位数码流水号。

有一种最简单的识别假冒名牌化妆品的办法:登录国家食品药品监督管理局网站,在网站化妆品查询系统中输入所购产品的名称,可查询到该产品是否有合法批件。查询不到批件记录的,不论是进口的还是国产的化妆品,均为假货。要特别注意的是,产品名称与批件记录完全吻合才说明其为正品。

**洛陽人,看洛陽手机报**  
权威、专业、及时、准确

- 洛陽手机报由洛陽日报报业集团精心打造,荟萃本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心
- 洛陽手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上

● 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。  
● 联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。